



كلية العلوم

القسم : الرياضيات

السنة : الثالثة

المادة : بنى جبرية ٣

المحاضرة : الثالثة/عملي/

{{ مكتبة A to Z }}

مكتبة A to Z : Facebook Group

كلية العلوم ، كلية الصيدلة ، الهندسة التقنية

2

يمكنكم طلب المحاضرات برسالة نصية (SMS) أو عبر (What's app-Telegram) على الرقم 0931497960

الدكتور :

المحاضرة:

الثالثة على



القسم: رياضيات

السنة: الثانية

المادة: بنج حبرية

التاريخ: / /

A to Z Library for university services

لا يمكن F معكلاً و $T^n(F)$ ملة المصفوفات المثلثة العليا

بداخلات من F و $ST^n(F)$ مصفوفة مثلية علياً تماماً غير

$ST^n(F)$ إيسال في $T^n(F)$ وتحقق إيسالاً :

$$T^n(F)/ST^n(F) \cong D_n(F)$$

من $D_n(F)$ ملة المصفوفات النظرية بداخلات من F

الاثبات:

نرفه أولاً المصفوفة المثلثة العليا تماماً فإنها مصفوفة مثلية

علياً بداخلات قطرها الرئيسي. أي المصفوفة المثلثة في (F)

أولاً: $ST^n(F)$ هي زمرة هزبة من $T^n(F)$

$$T^n(F) = \{A \in M_n(F) : a_{ij} = 0 \quad \forall i > j\}$$

$$ST^n(F) = \{A \in M_n(F) : a_{ij} = 0 \quad \forall i \geq j\}$$

إثبات: ميارى في المصفوفات هو المصفوفة الصفرية

- المصفوفة الكمية المصفوفة هو المصفوفة التي تحقق :

$$-A = (-a_{ij}) \quad \forall 1 \leq i, j \leq n$$

$$\forall C, D \in ST^n(F) \Rightarrow C - D \in ST^n(F)$$

لأن مجموع صفين صفري صفراً

ثانياً:

$$\forall A \in T^n(F), B \in ST^n(F) : A = (a_{ij}), b = b_{ij}$$

$$\Rightarrow A \cdot B = C = (c_{ij}) : c_{ij} = \sum_{k=1}^n a_{ik} b_{kj}$$



في المجموع السابق لتناقض قيم C عند $i > j$
 لذلك عند ما نثبت: $k > i$ وفي هذه الحالة $a_{ik} = 0$
 $k \leq i$ وبالتالي $k \leq i$ إذا
 $k > j$ وبالتالي $b_{kj} = 0$

إذاً $C = 0$ عند $i > j$ ومنه
 إذا $ST^n(F)$ إبدال أيسر.
 (منتهى الطريقة فوجدنا أن إبدال أيسر)

* مفعول التطبيق: $\phi: T^n(F) \rightarrow D^n(F)$

$$\phi \left(\begin{bmatrix} a_{11} & \dots & a_{1n} \\ 0 & a_{22} & a_{2n} \\ \vdots & & \\ 0 & \dots & a_{nn} \end{bmatrix} \right) = \begin{bmatrix} a_{11} & 0 & \dots \\ 0 & a_{22} & 0 \\ \vdots & & \\ 0 & \dots & a_{nn} \end{bmatrix}$$

إذاً ϕ تطبيق معروف جيداً ومحمولاً و ϕ هو مورفزم زمرة.

$$\phi(A+B) = \phi(A) + \phi(B)$$

أو بعبارة:

$$\phi \left(\begin{bmatrix} a_{11} & \dots & a_{1n} \\ 0 & a_{22} & \dots & a_{2n} \\ \vdots & & & \\ 0 & \dots & & a_{nn} \end{bmatrix} + \begin{bmatrix} b_{11} & \dots & b_{1n} \\ 0 & b_{22} & \dots & b_{2n} \\ \vdots & & & \\ 0 & \dots & & b_{nn} \end{bmatrix} \right) =$$

$$\phi \left(\begin{bmatrix} (a_{11}+b_{11}) & \dots & (a_{1n}+b_{1n}) \\ 0 & (a_{22}+b_{22}) & \dots & (a_{2n}+b_{2n}) \\ \vdots & & & \\ 0 & \dots & & (a_{nn}+b_{nn}) \end{bmatrix} \right) =$$

$$= \begin{bmatrix} (a_{11}+b_{11}) & \dots & 0 \\ 0 & (a_{22}+b_{22}) & \dots \\ \vdots & \vdots & \ddots \\ 0 & \dots & (a_{nn}+b_{nn}) \end{bmatrix} = \begin{bmatrix} a_{11} & \dots & 0 \\ \vdots & \ddots & \vdots \\ 0 & \dots & a_{nn} \end{bmatrix} + \begin{bmatrix} b_{11} & \dots & 0 \\ \vdots & \ddots & \vdots \\ 0 & \dots & b_{nn} \end{bmatrix}$$

$$= \phi(A) + \phi(B)$$

ليكن $A, B \in T^n(F)$ و $AB = C = (c_{ij})$

$$c_{ii} = a_{ii} \cdot b_{ii} \quad ; \quad 1 \leq i \leq n$$

من ذلك بسبب بنية المصفوفتين A, B من $T^n(F)$

$$\phi(A \cdot B) = \phi(A) \cdot \phi(B) \quad \text{إنما}$$

ومن ذلك ϕ هومومورفزم

نواة:

$$\phi(A) = \begin{bmatrix} 0 & \dots & 0 \\ \vdots & \ddots & \vdots \\ 0 & \dots & 0 \end{bmatrix}$$

مجموعة المصفوفات المثلثية العليا التي عناصرها قطرها الرئيسي

تأريفياً

إننا نواته هي $ST^n(F)$ ومن ذلك بسبب نظرية الأيزومورفزم

الأول:

$$T^n(F)/ST^n(F) \cong \text{Im}(\phi)$$

ولكن ϕ عامر ومضرم

$$\Rightarrow T^n(F)/ST^n(F) \cong D^n(F)$$

إنه = استمرارية